



ENTREGA DE REALES DESPACHOS A LA PROMOCION 1995 DE LA ACADEMIA BASICA DEL AIRE

PRESIDIDO POR SU Alteza Real el Príncipe de Asturias, el día 6 de julio se celebró en la Academia Básica del Aire (León), el acto de entrega de reales despachos de sargento a la VI Promoción.

Acompañaban a S.A.R. una nutrida representación de autoridades civiles y militares encabezadas por el presidente de las Cortes de Castilla y León, Manuel Estrella Hoyos y por el jefe del Estado Mayor de la Defensa Santiago Valderas Cañestro, así como el subsecretario de Defensa, jefe del Estado Mayor del Aire y el general jefe del MACEN y Primera Región Aérea.

Los actos dieron comienzo con la llegada de S.A.R. el Príncipe de Asturias, quien una vez rendidos los honores de ordenanza pasó revista a la formación de alumnos. Seguidamente el arzobispo ge-

neral castrense José M. Estepa Llaurens ofició el acto de acción de gracias, a la finalización del cual S.A.R. hizo entrega de los despachos de sargento e impuso la Cruz del Mérito Aeronáutico al número 1 del Cuerpo General, sargento Francisco Beltrán Ganga y número 1 del Cuerpo de Especialistas, sargento

Fernando Medina Vidal. Incorporado S.A.R. al estrado, siguió la entrega de despachos a los componentes de la VI promoción.

Finalizada la entrega de despachos el coronel director, Francisco A. del Pozo Martínez, pronunció una alocución en la que, dirigiéndose a S.A.R., dijo:

"Con mis primeras palabras quisiera agradecer, en nombre de todos los que conformamos la Academia Básica del Aire, vuestra presencia ostentando la presidencia del solemne acto de entrega de reales despachos de sargento del Ejército del Aire a los componentes de la VI promoción.

La entrega de reales despachos viene siendo, desde la creación de esta Academia en 1992, el acontecimiento más relevante por cuanto supone la finalización de un curso académico en el que se gradúan un grupo de jóvenes (...) y además, el final de un ciclo donde se evalúan resultados y se comprueba la adecuación de nuestras acciones a los objetivos propuestos. Es por tanto, el momento de evocar los resultados obtenidos.

En una breve exposición de los acontecimientos más relevantes producidos a lo largo del curso finalizado, hizo mención de la finalización del



noticiario noticiario noticiario

proceso de implantación de los nuevos planes de estudio, y el desarrollo de la normativa que regula la confección de unidades didácticas, normativa con la que se pretende introducir una nueva metodología que regule los diseños didácticos con capacidad para ejercer una fuerte motivación del alumno hacia el conocimiento y el desarrollo cultural, moral y técnico.

(...) A la vez que desarrollamos ideas claras sobre el "qué" de la educación, debemos tener presente, asimismo, el "para qué", es decir, para qué futuro educamos, ya que los alumnos que hoy se forman en esta Academia habrán de dar respuesta a los problemas que los escenarios futuros planteen. Y siempre teniendo presente tanto el peso de las tradiciones como la necesidad de transmitir los valores de una institución como la militar, está obligada a proyectarse hacia el futuro sobre la base de una historia que nos aporta cohesión al ofrecernos constantes ejemplos para superar las incertidumbres.

En otro orden de cosas, continuó diciendo, nuestra Academia ha seguido proyectándose para ser más conocida. Destacan a este respecto los intercambios, llevados a cabo con la Escuela de Energía y Propulsión de la Armada y la Academia General Básica de Suboficiales del Ejército de Tierra. Y ya fuera de nuestras fronteras, la visita a la Agrupación de Escuelas del Aire de la Fuerza Aérea de Marruecos, las recibidas del Centro de Formación Militar y Técnica de la Fuerza Aérea portuguesa y, la más reciente, de la Escuela de Suboficiales de la Luftwaffe alemana, con la que se han consolidado unos lazos de unión que, cuando se disponga de los recursos precisos, permitirán

llevar a cabo el proyecto de futuros intercambios de profesores y alumnos

Más adelante y dirigiéndose a los sargentos de la VI promoción dijo:

En el día de vuestra graduación como sargentos del Ejército del Aire, quiero transmitir mi más sincera y entusiasta felicitación, así como de los mandos y profesores que, en el transcurso de estos dos años de formación, han dedicado un esfuerzo titánico para hacer de vuestro periodo formativo una etapa útil y efectiva, en orden a desarrollar en todos una alta competencia en lo humano y en lo profesional (...). Cuando os incorporéis a las unidades se tendrá constancia efectiva del gran bagaje de virtudes que habéis desarrollado; no declinéis esta obra eternamente inacabada que es el ser humano; sed permeables a los cambios que en el transcurso de vuestra vida profesional se vayan produciendo y mantened vivo el entusiasmo juvenil que hoy desplegáis. Estad abiertos a los consejos y directrices de los más veteranos y que vuestra dignidad de soldados se vea regida por vuestro oficio de hombres.

Os incorporáis a un Ejército dinámico y orgulloso de su contribución a los fines que señala el artículo 8º de nuestra Constitución. No defraudéis vuestras ilusiones y sed constantes en el quehacer diario, empeñaros en vuestro perfeccionamiento y aspirad siempre a asumir responsabilidades, tomando parte activa en acciones que supongan una mejora en los métodos y procedimientos (...). En un futuro próximo asistiréis a una profunda transformación de nuestra institución, en virtud de la cual habréis de desempeñar funciones nuevas, exigiéndose de vosotros alta competencia en el ejercicio

del liderazgo. La constitución plena de unas Fuerzas Armadas Profesionales (...) hará necesaria una capacitación más efectiva en el arte de influir en otros para que realicen acciones orientadas hacia el logro de las metas asignadas, influyendo de forma directa sobre vuestros subordinados. Un líder eficaz debe ser un eslabón efectivo en la cadena de mando. La eficacia en esta función implicará llevar a cabo una dirección y guía inequívoca, con una vi-

nio de lealtad al que se une, como siempre, el personal destinado en la Academia.

¡Sargentos de la VI Promoción! como muestra del compromiso permanente de servicio que habéis adquirido y como prueba de vuestro patriotismo y lealtad, gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!

A continuación se llevó a cabo un acto de homenaje a los que dieron su vida por España, colocándose una corona de laurel portada por



sión clara de lo que se debe hacer. Debéis asegurar, por último, la permanencia, salud y desarrollo de la institución. La eficacia de nuestro Ejército depende del desempeño de todas estas funciones en todos los niveles de mando. En cualquier caso, el ejemplo es la primera y última de las funciones, de tal forma que tan importante es saber demostrar como saber ordenar.

Alteza, antes de finalizar os pido que hagáis llegar a S.M. El Rey el testimonio de lealtad de los 203 sargentos que el Ejército del Aire pone hoy al servicio de España, testimo-

los sargentos número 1 del Cuerpo General y del Cuerpo de Especialistas, entonándose seguidamente el himno del Ejército del Aire.

Su Alteza Real el Príncipe de Asturias se adelantó frente a la formación de los nuevos sargentos, dando la orden de romper filas, produciéndose el tradicional lanzamiento de gorras al aire.

Terminados los actos en la plaza de armas se desarrolló el desfile de las fuerzas participantes, abriéndolo una formación de siete aviones C-101 del Grupo de Escuelas de Matacán.